
ΘΕΜΑ: Απάντηση σε κοινοβουλευτική ερώτηση σχετικά με ζημιές σε υποδομές, 
περιουσίες και πρωτογενή παραγωγή στη Λακωνία μετά τις κακοκαιρίες 
“Adel” και “Byron”.
Σχετ.: Με το από 5.1.2026 ηλεκτρονικό σας μήνυμα, μας αποστείλατε το υπ΄ 
αριθμόν 67938/29.12.2025 έγγραφό του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών της 
Διεύθυνσης Υποστήριξης της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών και 
Διοικητικής Υποστήριξης του Υπουργείου Εσωτερικών, με το οποίο μας 
διαβιβάστηκε η  υπ΄ αριθμόν 1953/17.12.2025 Ερώτηση των Βουλευτών κ.κα. 
Μανωλάκου Διαμάντως κ.α. αναφορικά με το αντικείμενο του θέματος.

         Σε απάντηση του παραπάνω σχετικού, σας ενημερώνουμε ότι στη Π.Ε. 

Λακωνίας έχουν συγκροτηθεί οι Επιτροπές Κρατικής Αρωγής (για αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις και επιχειρήσεις / μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς)  με την υπ’ 

αρ. πρωτ. 26572/29.01.2025 Απόφαση Αντιπεριφερειάρχη (ΑΔΑ: 9ΟΤΩ7Λ1-ΗΜ2), 

όπως τροποποιήθηκε με την υπ’ αρ. πρωτ. 390774/12.12.2025 Απόφαση (ΑΔΑ: 

9ΗΡ07Λ1-ΔΓ0), σύμφωνα με το ν. 4797/2021 (ΦΕΚ 66/Α’), όπως ισχύει σήμερα.

Σχετικά με  αγροτικές εκμεταλλεύσεις που υπέστησαν ζημιές από τις κακοκαιρίες 

‘’Adel΄΄ και ΄΄Byron’’ σημειώνονται τα εξής :

Για ζημιές που αφορούν αγροτικές εκμεταλλεύσεις, οι πληγέντες υποβάλλουν τις 

δηλώσεις τους  στους κατά τόπους ανταποκριτές του ΕΛΓΑ.

Φυσικά πρόσωπα που κατέχουν αγροτικές εκμεταλλεύσεις εμπίπτουν στους 

δικαιούχους κρατικής αρωγής σύμφωνα με το άρθρο 12Γ του ν. 4797/2021, μόνο 

μετά από αίτημα του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και εισήγησης 

της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής για έκδοση της σχετικής Κ.Υ.Α.
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Σημειώνουμε ότι, το πλαίσιο της κρατικής αρωγής για τις αγροτικές εκμεταλλεύσεις 

φυσικών προσώπων δεν έχει ενεργοποιηθεί ακόμη.

Όσον αφορά σε επιχειρήσεις και σε φορείς μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που 

επλήγησαν από την πρόσφατη πλημμύρα ΄΄Βyron΄΄ δικαιούνται κρατική 

(επιχειρηματική) αρωγή.

Η επιχορήγηση καλύπτει υλικές ζημιές σε στοιχεία ενεργητικού, όπως εξοπλισμός, 

πρώτες ύλες, εμπορεύματα, φορτηγά αυτοκίνητα δημόσιας και ιδιωτικής χρήσης, 

καθώς και αυτοκίνητα επαγγελματικής χρήσης, μέσα παραγωγής, αποθηκευμένα 

προϊόντα κ.λπ.

Η επιτροπή κρατικής αρωγής της Π.Ε. Λακωνίας έχει ολοκληρώσει την καταγραφή 

των ζημιών σε επιχειρήσεις στους Δήμους Ανατολικής Μάνης και Ευρώτα.

Όσον αφορά στις ζημιές σε υποδομές και τεχνικά έργα, η Περιφερειακή Ενότητα 

Λακωνίας και κατά την διάρκεια εξέλιξης των δυσμενών καιρικών φαινομένων της 4ης 

και 5ης  Δεκεμβρίου 2025  και στις αμέσως  επόμενες ημέρες,  πραγματοποίησε 

εργασίες άμεσης αποκατάστασης των υποδομών με ίδια μέσα, υφιστάμενες 

εργολαβίες και μισθωμένα μηχανήματα έργου.

Επιπλέον, με την  υπ΄ αριθμόν 380663/5.12.2025 Απόφαση Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε.  

Λακωνίας, συγκροτήθηκαν  Επιτροπές Ελέγχου για την καταγραφή  ζημιών και 

προβλημάτων σε υποδομές και τεχνικά έργα (δίκτυα, δρόμοι, ποταμοί, ρέματα, 

γεφύρια, κλπ) από τα πλημμυρικά φαινόμενα στους Δήμους Ανατολικής Μάνης και 

Ευρώτα.

Οι Επιτροπές Ελέγχου, κατόπιν αυτοψιών, συνέταξαν τεχνικές εκθέσεις καταγραφής 

των ζημιών καθώς και συγκεκριμένες προτάσεις αποκατάστασης. Η τεχνική 

περιγραφή και ο προϋπολογισμός των έργων έχουν  αποσταλεί αρμοδίως, μέσω της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου, για έγκριση  της σχετικής χρηματοδότησης, 

προκειμένου να προβούμε σε περαιτέρω αποκαταστάσεις των βλαβών και έργα 

αντιπλημμυρικής θωράκισης των πληγέντων περιοχών.   

Επιπροσθέτως σας ενημερώνουμε ότι, η Περιφερειακή Ενότητα Λακωνίας έχει 

εντάξει στο τεχνικό της πρόγραμμα,  έργα  και μελέτες που αφορούν στην 

αποκατάσταση και αντιπλημμυρική προστασία των περιοχών που επλήγησαν από 

την θεομηνία. Συγκεκριμένα για την αντιπλημμυρική θωράκιση και προστασία των 

περιοχών βρίσκονται υπό υλοποίηση ή στη διαδικασία δημοπράτησης τα  παρακάτω 

έργα και μελέτες:

1. «Αποκατάσταση, καθαρισμός και συντήρηση αντιπλημμυρικών έργων, 
χειμάρρων και ποταμών Π.Ε. Λακωνίας» Προϋπολογισμού 530.000,00€.



2. «Συντήρηση τεχνικών έργων εντός της κοίτης ποταμών και χειμάρρων 
Δήμου Ευρώτα ( καθαρισμοί, συρματοκιβώτια, στηθαία, γεφύρια κ.λ.π)» 

Προϋπολογισμού 300.000,00€.
3. «Καθαρισμός και αποκατάσταση αντιπλημμυρικών έργων ποταμού Ευρώτα 
και παρακείμενων χειμάρρων Π.Ε. Λακωνίας» Προϋπολογισμού 200.000,00€.
4. «Συντήρηση, καθαρισμός και αποκατάσταση τεχνικών έργων εντός της 
κοίτης ποταμών και χειμάρρων Π.Ε. Λακωνίας ( καθαρισμοί, συρματοκιβώτια, 
στηθαία, γεφύρια κ.λ.π)». Προϋπολογισμού 300.000,00€.
5. «Καθαρισμός πρανών οχετών ερεισμάτων οδικού δικτύου Ανατολικής 
Λακωνίας» Προϋπολογισμού 200.000,00€.
6. «Καθαρισμός πρανών οχετών ερεισμάτων οδικού δικτύου Δυτικής 
Λακωνίας» Προϋπολογισμού 200.000,00€.
7. «Μελέτη αντιμετώπισης πλημμυρικών φαινομένων χαμηλής ζώνης Ευρώτα 
και παρακείμενων χειμάρρων (περιοχής οικισμών Σκάλας,Έλους, Βλαχιώτη, 
Λέημονα)» Προϋπολογισμού 500.000,00€.

Συνημμένα
1. Η υπ΄ αριθμόν 1953/17.12.2025 

Κοινοβουλευτική Ερώτηση
2. Το υπ΄ αριθμόν 67938/29.12.2025 

έγγραφο της Διεύθυνσης Υποστήριξης του 
Υπουργείου Εσωτερικών

 

             Ο Αντιπεριφερειάρχης
      Π.Ε. Λακωνίας

       Θεόδωρος Ν.  Βερούτης
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